



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, e-mail: [press@auth.gr](mailto:press@auth.gr)  
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ «ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  
ΑΡΧΑΙΩΝ ΣΤΑΓΕΙΡΩΝ: Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ»  
Σύμφωνο Συνεργασίας Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης  
και Δήμου Αριστοτέλη**

Θεσσαλονίκη, 16/7/2018

**Σύμφωνο Συνεργασίας** μεταξύ του **Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης** και του **Δήμου Αριστοτέλη Χαλκιδικής** υπογράφηκε από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Περικλή Α. Μήτκα, και τον Δήμαρχο Αριστοτέλη, Γιώργο Ζουμπά.

Με την υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας προγραμματίζεται η δημιουργία και η λειτουργία του **«Διεθνούς Πνευματικού Κέντρου Αρχαίων Σταγείρων: Ο Αριστοτέλης»**, με σκοπό τη μελέτη και την προβολή του Αριστοτελικού έργου, καθώς και τη διάδοσή του σε διεθνές επίπεδο.

Η δημιουργία του **«Διεθνούς Πνευματικού Κέντρου Αρχαίων Σταγείρων: Ο Αριστοτέλης»**, με τη συνδρομή του δυναμικού του ΑΠΘ και κυρίως του **Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών-ΑΠΘ**, θα συμβάλει στην προσπάθεια του Δήμου Αριστοτέλη να τοποθετηθεί η περιοχή στο διεθνές πολιτιστικό, επιστημονικό και εκπαιδευτικό γίγνεσθαι.

Ο Δήμος Αριστοτέλη θα προχωρήσει στην ανέγερση του Κέντρου σε ιδιόκτητη έκταση περισσότερων από 300 στρέμματα, κοντά στον χώρο των Αρχαίων Σταγείρων. Στην προσπάθειά του αυτή αρωγός θα είναι και ο Σύλλογος «Αριστοτέλεια Πολιτεία», που συστάθηκε με σκοπό την ενίσχυση και την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου.

Το φιλόδοξο και οραματικό αυτό έργο αποτελεί συνέχεια των σημαντικών πρωτοβουλιών που είχαν ληφθεί και οδήγησαν στην ανακήρυξη του 2016 ως «Επετειακού Έτους Αριστοτέλη» από την UNESCO, με αποκορύφωμα τη διοργάνωση

του Παγκόσμιου Συνεδρίου με τίτλο «Αριστοτέλης 2.400 χρόνια», με τη συμμετοχή κορυφαίων Αριστοτελιστών από 42 χώρες, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, την Αρχαία Μίεζα και τα Αρχαία Στάγειρα, με τη φιλοξενία του Δήμου Αριστοτέλη.

Στο Σύμφωνο Συνεργασίας προβλέπονται ακόμη η ανάπτυξη του Συνεδριακού Τουρισμού και η δυνατότητα φιλοξενίας συνεδρίων που διοργανώνει το ΑΠΘ στους χώρους του Κέντρου, η συνεργασία των δύο φορέων σε πολιτιστικές και επιστημονικές εκδηλώσεις, καθώς και η διοργάνωση Προγραμμάτων Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Θερινών Σχολείων και Δημοτικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου για όλες τις ηλικίες και τα επίπεδα μόρφωσης.

### **Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών ΑΠΘ**

Το Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) ιδρύθηκε στις 6 Ιουλίου 2011 με απόφαση της Συγκλήτου του ΑΠΘ.

Στόχος του Κέντρου είναι η διεπιστημονικού χαρακτήρα μελέτη και προβολή σε διεθνή κλίμακα του Αριστοτελικού έργου και η εξειδίκευση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών στη μελέτη του έργου του μεγάλου Μακεδόνα Φιλοσόφου.

---

*Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί*